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保育士就労支援に向けた実態調査（登録保育士） 
 

平 成 ２ ６ 年 ３ 月 

島根県健康福祉部青少年家庭課 

 

１ 調査の概要 

保育士確保に関する実態や課題・問題点等を把握し、「島根県子ども・子育て支援事業支援計画」

策定のための基礎資料として、また、県、市町村での保育士確保のための検討材料とすることを目

的として調査を実施 

 

２ 調査対象 

平成 15 年から平成 25年９月までの間に島根県において保育士登録をされた方 

 

３ 調査日 

平成 25年 10 月１日現在 

 

４ 調査方法 

郵送により調査票の配布・配収 

 

５ 回収結果 

調査票配布数 7,632 枚 

調査票回収数 3,774 枚 

調査票回収率 49％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料７ 
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６ 調査結果 

（１）就業状況 

 

 

 

 

 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

2,235 59.2% 576 15.3% 309 8.2% 533 14.1% 121 3.2% 3,774 100.0%

女性 2,171 97.1% 553 96.0% 271 87.7% 531 99.6% 119 98.3% 3,645 96.6%

男性 62 2.8% 22 3.8% 37 12.0% 2 0.4% 1 0.8% 124 3.3%

無回答 2 0.1% 1 0.2% 1 0.3% 0 0.0% 1 0.8% 5 0.1%

合　計 2,235 100% 576 100% 309 100% 533 100% 121 100% 3,774 100%

20歳代 565 25.3% 61 10.6% 98 31.7% 54 10.1% 19 15.7% 797 21.1%

30歳代 427 19.1% 98 17.0% 82 26.5% 89 16.7% 21 17.4% 717 19.0%

40歳代 474 21.2% 125 21.7% 65 21.0% 56 10.5% 8 6.6% 728 19.3%

50歳代 600 26.8% 210 36.5% 55 17.8% 83 15.6% 18 14.9% 966 25.6%

60歳代 155 6.9% 71 12.3% 8 2.6% 206 38.6% 40 33.1% 480 12.7%

70歳以上 11 0.5% 9 1.6% 0 0.0% 42 7.9% 13 10.7% 75 2.0%

無回答 3 0.1% 2 0.3% 1 0.3% 3 0.6% 2 1.7% 11 0.3%

松江市 567 25.4% 135 23.4% 85 27.5% 132 24.8% 35 28.9% 954 25.3%

浜田市 157 7.0% 57 9.9% 22 7.1% 51 9.6% 16 13.2% 303 8.0%

出雲市 469 21.0% 110 19.1% 62 20.1% 99 18.6% 10 8.3% 750 19.9%

益田市 141 6.3% 54 9.4% 16 5.2% 25 4.7% 5 4.1% 241 6.4%

大田市 128 5.7% 25 4.3% 13 4.2% 23 4.3% 4 3.3% 193 5.1%

安来市 134 6.0% 25 4.3% 13 4.2% 31 5.8% 6 5.0% 209 5.5%

江津市 84 3.8% 21 3.6% 11 3.6% 14 2.6% 3 2.5% 133 3.5%

雲南市 122 5.5% 34 5.9% 9 2.9% 32 6.0% 8 6.6% 205 5.4%

奥出雲町 36 1.6% 16 2.8% 3 1.0% 4 0.8% 0 0.0% 59 1.6%

飯南町 10 0.4% 6 1.0% 3 1.0% 3 0.6% 0 0.0% 22 0.6%

川本町 13 0.6% 4 0.7% 2 0.6% 1 0.2% 0 0.0% 20 0.5%

美郷町 19 0.9% 5 0.9% 1 0.3% 2 0.4% 1 0.8% 28 0.7%

邑南町 56 2.5% 21 3.6% 6 1.9% 3 0.6% 0 0.0% 86 2.3%

津和野町 18 0.8% 3 0.5% 1 0.3% 1 0.2% 1 0.8% 24 0.6%

吉賀町 22 1.0% 6 1.0% 3 1.0% 7 1.3% 0 0.0% 38 1.0%

海士町 3 0.1% 4 0.7% 0 0.0% 3 0.6% 0 0.0% 10 0.3%

西ノ島町 5 0.2% 3 0.5% 0 0.0% 4 0.8% 1 0.8% 13 0.3%

知夫村 3 0.1% 1 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 0.1%

隠岐の島町 53 2.4% 11 1.9% 3 1.0% 11 2.1% 4 3.3% 82 2.2%

島根県外 191 8.5% 34 5.9% 54 17.5% 86 16.1% 27 22.3% 392 10.4%

無回答 4 0.2% 1 0.2% 2 0.6% 1 0.2% 0 0.0% 8 0.2%

市
町
村
別

年
齢
別

区　　　分

就　　業　　中 未　　就　　業

合　　計保育士として
就業中

保育士以外
保育士経験あり 保育士経験なし

保育士経験あり 保育士経験なし

回答者数

性
別
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（２）保育所退職理由（３つまで回答可） 

   

 

（３）保育士としての勤務年数 

   

 

 

 

人数 割合 人数 割合 人数 割合

576 51.9% 533 48.1% 1,109 100.0%

結婚 87 15.1% 107 20.1% 194 17.5%

妊娠・出産 64 11.1% 101 18.9% 165 14.9%

子育て・家事 58 10.1% 57 10.7% 115 10.4%

健康上の理由 68 11.8% 72 13.5% 140 12.6%

転居 44 7.6% 67 12.6% 111 10.0%

労働条件への不満 95 16.5% 49 9.2% 144 13.0%

他業種への興味 93 16.1% 24 4.5% 117 10.6%

職場の人間関係 102 17.7% 59 11.1% 161 14.5% 主な理由

仕事の適性に対する不安 44 7.6% 27 5.1% 71 6.4%

家族の事情(介護等) 48 8.3% 102 19.1% 150 13.5%

その他 149 25.9% 163 30.6% 312 28.1%

無回答 78 13.5% 9 1.7% 87 7.8%

930 - 837 - 1,767 -

区　　　分

就　　業　　中 未　　就　　業

合　　計保育士以外
保育士経験あり

保育士経験あり

回答者数

合　　計

・家事に専念したい
・期間満了
・転職
・定年退職
・民営化のため異動
　（幼稚園等）

人数 割合 人数 割合 人数 割合

20 3.5% 21 3.9% 41 3.7%

238 41.3% 164 30.8% 402 36.2%

98 17.0% 97 18.2% 195 17.6%

41 7.1% 33 6.2% 74 6.7%

21 3.6% 27 5.1% 48 4.3%

18 3.1% 14 2.6% 32 2.9%

20 3.5% 24 4.5% 44 4.0%

24 4.2% 49 9.2% 73 6.6%

7 1.2% 61 11.4% 68 6.1%

5 0.9% 26 4.9% 31 2.8%

84 14.6% 17 3.2% 101 9.1%

576 100.0% 533 100.0% 1,109 100.0%

２５～３０年未満

３０～３５年未満

３５～４０年未満

４０年以上

無回答

合　　　計

１年未満

１～５年未満

５～１０年未満

１０～１５年未満

１５～２０年未満

２０～２５年未満

区　　　分

就　　業　　中 未　　就　　業

合　　計保育士以外
保育士経験あり

保育士経験あり
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（４）保育士以外の職業に就業されている理由（３つまで） 

  

 

（５）保育士としての就職希望 

   

 

 

人数 割合 人数 割合 人数 割合

576 65.1% 309 34.9% 885 100.0%

170 29.5% 69 22.3% 239 27.0%

110 19.1% 93 30.1% 203 22.9%

48 8.3% 20 6.5% 68 7.7%

134 23.3% 74 23.9% 208 23.5%

129 22.4% 58 18.8% 187 21.1%

64 11.1% 72 23.3% 136 15.4%

45 7.8% 53 17.2% 98 11.1%

19 3.3% 7 2.3% 26 2.9%
主な理由

40 6.9% 15 4.9% 55 6.2%

152 26.4% 94 30.4% 246 27.8%

82 14.2% 3 1.0% 85 9.6%

993 - 558 - 1,551 -

他業種を経験したい

区　　　分

就　　業　　中

合　　計保育士以外

保育士経験あり 保育士経験なし

回答者数

就業時間

給料・賞与

通勤時間

労働環境がよい

・幼稚園に勤務
・民営化のため
・家庭の事情
　（家業の手伝い）
・健康上の理由
　（体調不良・腰痛）

合　　　　　　計

就職の際、希望する保育士
の求人がなかった

適正がないと感じた

保育士として就職するため
のつなぎ

保育士として働きたくない

その他

無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

77 14.5% 21 7.0% 89 17.3% 12 10.4% 199 13.7%

161 30.3% 119 39.9% 108 21.1% 30 26.1% 418 28.7%

293 55.2% 158 53.0% 316 61.6% 73 63.5% 840 57.7%

531 100.0% 298 100.0% 513 100.0% 115 100.0% 1,457 100.0%

保育士として働きた
い

将来的には保育士
として働きたい

保育士として働くこ
とはない

合　　　　計

就　　業　　中 未　　就　　業

合　　計保育士以外
保育士経験あり 保育士経験なし

保育士経験あり 保育士経験なし
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（６）保育士として働きたい者（将来的に働きたいを除く）の希望労働形態 

 

 

（７）保育士として働きたい者（将来的に働きたいものを含む）の就職・復職に必要な条件、不安要素

（３つまで） 

  

 

 

 

 

 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

フルタイム 20 28.6% 9 42.9% 14 18.7% 4 33.3% 47 26.4%

パートタイム 34 48.6% 5 23.8% 54 72.0% 7 58.3% 100 56.2%

どちらでもよい 13 18.6% 7 33.3% 7 9.3% 1 8.3% 28 15.7%

無回答 3 4.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 1.7%

合　　　　計 70 100.0% 21 100.0% 75 100.0% 12 100.0% 178 100.0%

６０歳～ パートタイム 6 － 0 － 14 － 0 － 20 －

※「保育士として働きたい」のうち1人は年齢無回答

２０歳～
５９歳

未　　就　　業

合　　計保育士以外
保育士経験あり 保育士経験なし

保育士経験あり 保育士経験なし
区　　　分

就　　業　　中

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

238 38.6% 140 22.7% 197 31.9% 42 6.8% 617 100.0%

112 47.1% 56 40.0% 133 67.5% 28 66.7% 329 53.3%

98 41.2% 62 44.3% 60 30.5% 16 38.1% 236 38.2%

22 9.2% 10 7.1% 25 12.7% 5 11.9% 62 10.0%

103 43.3% 70 50.0% 86 43.7% 17 40.5% 276 44.7%

82 34.5% 43 30.7% 130 66.0% 25 59.5% 280 45.4%

80 33.6% 39 27.9% 43 21.8% 8 19.0% 170 27.6%

21 8.8% 13 9.3% 12 6.1% 4 9.5% 50 8.1%

53 22.3% 37 26.4% 26 13.2% 6 14.3% 122 19.8%

7 2.9% 6 4.3% 2 1.0% 1 2.4% 16 2.6%

44 18.5% 36 25.7% 26 13.2% 10 23.8% 116 18.8%

10 4.2% 2 1.4% 13 6.6% 2 4.8% 27 4.4%

9 3.8% 5 3.6% 6 3.0% 2 4.8% 22 3.6%

7 2.9% 5 3.6% 3 1.5% 0 0.0% 15 2.4%

648 - 384 - 565 - 124 - 1,721 -

※ その他の主な内容 ： 自分の子育てへの支援、人間関係（職場、保護者）、ピアノ

未　　就　　業

合　　計保育士以外
保育士経験あり 保育士経験なし

保育士経験あり

責任の重さ･事故への不安

保育士経験なし

回答者数

就業時間

給与・賞与

通勤時間

労働環境

区　　　分

就　　業　　中

家庭との両立

自身の健康・体力

理念・方針

最新の知識・技能

将来への展望

パソコン操作

その他　※

無回答

合　　　　計
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（８）保育士として働きたい者（将来的に働きたいものを含む）の就職・復職するにあたり必要なサポ

ート（３つまで） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

238 38.6% 140 22.7% 197 31.9% 42 6.8% 617 100.0%

140 58.8% 90 64.3% 139 70.6% 27 64.3% 396 64.2%

99 41.6% 49 35.0% 80 40.6% 9 21.4% 237 38.4%

67 28.2% 57 40.7% 32 16.2% 13 31.0% 169 27.4%

71 29.8% 28 20.0% 56 28.4% 9 21.4% 164 26.6%

35 14.7% 39 27.9% 21 10.7% 14 33.3% 109 17.7%

46 19.3% 39 27.9% 28 14.2% 14 33.3% 127 20.6%

10 4.2% 2 1.4% 11 5.6% 2 4.8% 25 4.1%

19 8.0% 12 8.6% 17 8.6% 3 7.1% 51 8.3%

487 - 316 - 384 - 91 - 1,278 -

※ その他の主な内容 ： 労働時間（賃金改善、時間外勤務軽減）、自分の子育てへの支援

区　　　分

未　　就　　業

合　　計保育士以外
保育士経験あり 保育士経験なし

保育士経験あり 保育士経験なし

就　　業　　中

具体的な指導

その他

無回答

合　　　　計

回答者数

就職の情報

業界の情報

研修

個別相談の機関

職場体験ができるしくみ


